



郭灵计在防范强降雨视频会议上强调 推动防汛部署要求从严从紧落实 全力维护人民群众生命财产安全

本报讯(全媒体记者 刘爽)7月6日,市委书记郭灵计主持召开防范强降雨视频会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,不折不扣落实省委、省政府部署要求,坚持人民至上、生命至上,推动防汛部署要求从严从紧落实,全力维护人民群众生命财产安全。

在听取各县(市)区、城市防洪指挥部和市气象局汇报应对强降雨准备工作情况后,郭灵计指出,按照省安委会办公室、省应急厅发布的通知,今天到明天我市将迎来一场强降雨天气,防汛形势极其严峻。各地各部门要牢固树立“防大汛、抢大险、救大灾”意识,以“时时放心不下”的责任感,从早、从紧、从严、从实抓好防汛各项准备工作,坚决打赢防汛抗灾这场硬仗。

郭灵计强调,要启动应急指挥体系,各县(市)区党政主要负责同志亲自部署,靠前指挥,严格落实24小时值班、领导带班制度,推动各项部署落实细落具体,切实打通防汛工作“最后一百米”。要严密防范城市内涝,紧盯城区下穿桥涵、低洼易涝区域等风险地段,提前做好人员转移、交通管制预案,及时精准发布内涝预警信息,引导公众远离危险区域、主动防灾避险。要从严从细巡堤查险,在做好巡堤人员安全防护前提下,突出抓好重点险工段巡查防护,坚决把各类风险隐患消除在萌芽状态。要积极防范次生灾害,加大对山洪灾害、地质灾害等次生灾害防范力度,做好群众转移工作,落实安全监管措施,彻底消除次生灾害隐患。



7月6日,市委书记郭灵计主持召开防范强降雨视频会议。

全媒体记者 韩振伟 摄

生灾害隐患。要加强水库塘坝管理,全力做好水库管理、科学调度水库放流,突出抓好小塘坝排查管理,坚决防止薄弱点失管失控,造成事故。要做好农田排

涝工作,强降雨过后立即开展排涝保苗工作,组织、帮助群众解决问题,积极和农业保险公司联系,做好灾情统计和赔付工作,最大限度降低灾害损失。

市领导王有利、罗生存、孙立新,市委有关副秘书长,市直部门有关负责同志在主会场参加会议;各县(市)区有关负责同志在分会场参加会议。

四平:大力发展棚膜经济 助推农民增收致富

全媒体记者 崔圣驰

一栋大棚就是一个“聚宝盆”,一棵果树就是一棵“摇钱树”。一栋栋成方连片的大棚,走进其中,硕果满园、生机盎然,可谓是季季有特色,季季不一样。我市棚膜经济的高质量发展让农民在增收致富的路上有了实实在在的“金钥匙”。

壮大棚膜产业 握牢致富“金钥匙”

梨树县喇嘛甸镇有一个叫作王家园子的小村庄,九月青豆角是该村特产。在这里,多干活、多挣钱、比着干、铆劲干是大家的常态。目前,全村共有一千多栋大棚,旺季的时候,每天都可以产出九月青豆角十五万斤,年产值更是达四千万元。这几年,王家园子村的九月青豆角已成为响亮的品牌,远销二十多个省市,成为百姓餐桌的“放心菜”。

近年来,市委、市政府积极推进落实“全省百万亩棚膜工程”建设任务,全市新建棚膜面积267.31亩,极大增加了农民的收入。一位农业专家为记者算了一笔账,参与棚膜经营的每个人年收益都可以达到1.5万到2万元,农民兜里有钱了,日子过得更舒坦了。

为了握住、握牢这把致富的“金钥

匙”,市农业农村局更是不断加强技术培训,不仅组织各地专家、农技人员通过线上技术答疑、线下现场指导,还积极组织农户参加“双百共建”专家云讲堂。仅今年上半年就累计开展线上指导166次,线下指导91次,服务主体300余户。

抱团发展好“钱”景 激发农民就业热情

“现在能过上好日子多亏了这蔬菜大棚。”铁东区叶赫镇居民李大姐正在对葡萄进行剪枝,她对记者说,现在她不仅家里种着地,还在合作社打工,每个月的工资还有3000元,这样不用离家既能照顾老人孩子,又有可观的收入,日子真是有奔头。

走进叶赫绿宝农民专业合作社,眺望远处,三面环山,一面临水。走进大棚,一串串葡萄簇拥在一起,玲珑剔透,果香四溢,让人垂涎欲滴。园区负责人栗志霞介绍,目前果实处于盛果期,每天都有车来收货,可谓供不应求。“只要拍短视频,就有不少商家来电话要货了。”说起最近的“收成”,栗大姐更是高兴得合不拢嘴。

由于棚室采取控温技术,大棚内昼夜温差近20℃。这让栗大姐种植的葡萄

甜度更高、口感更好,阳光玫瑰、藤稔、巨玫瑰等9个品种更是成为特有品种,销往沈阳、哈尔滨、长春、上海等多个城市,广受消费者青睐。这一栋栋大棚也为周边的农民提供了就近就业的岗位。仅栗大姐这里,旺季时期就需要工人100多名,每月工资都可以达到3000-3600元。

我市作为农业大市,以发展设施农业为突破口,以发展棚膜经济为着力点,依托典型企业示范带动,不仅涌现出王家园子村、叶赫绿宝果蔬园等棚膜经济发展新型农业经营主体典型,还吸收周边农户加入共同从事大棚蔬菜、瓜果种植,实现产业项目分红全覆盖,为村民增收和村集体经济壮大开辟新路。

塑造品牌“影响力” 做精做优扩大市场

市农业农村局相关负责人说,这些镶嵌在田野里的各色大棚正在源源不断地为农民增收致富带去希望。依托棚膜经济,我市大力发展休闲农业和乡村旅游产业,部分园区积极探索果树栽培、休闲农庄、民俗村等特色各异的模式和类型,不断拓展现代农业的多功能性。

伊通满族自治县伊美生态园以樱桃种

植为主,兼营油桃、苹果、李子、葡萄等十余种水果,形成了特色果蔬栽培、休闲采摘、旅游观光、满族餐饮于一体的农旅景区。每到旺季时,除了前来采摘,参观游玩的周边游客外,还有很多外省游客慕名而来。生态园为附近的农民提供了大量的就业岗位,带动周边农户共同走上致富路。

正所谓质量是产品的生命,品牌是产品的灵魂,没有品牌,就没有身价。为提升产品竞争力,增加产品附加值,市农业农村局围绕加强区域交流沟通商务合作,促进我市优质农产品产销衔接。积极组织开展“汇四平产地 融八方商机”农产品展销对接洽谈工作。

展销会上我市农产品得到了一致称赞,“四平产品”的品牌效应,也逐渐扩大。同时,市农业农村局积极抢抓品牌强农发展战略,努力打造创建“四平玉米”“平地生香”农产品区域公用品牌,积极推动我市农业走上以品牌化为牵引、以产业化为组织、以基地为依托的现代农业高质量发展道路。

坚定不移稳增长·创新突破看四平

持续增进民生福祉 在高质量发展中促进共同富裕 ——论学习贯彻省第十二次党代会精神

吉林日报评论员

消除贫困、改善民生、实现共同富裕,是社会主义的本质要求,是我们党坚持立党为公、执政为民的重要体现,是发展的根本目的。

实现共同富裕水平显著提升是省第十二次党代会确定的吉林省今后五年的奋斗目标之一。同时,党代会把“持续增进民生福祉,在高质量发展中促进共同富裕”作为重点任务,对扎实做好常态化疫情防控,强化就业优先导向,努力增加城乡居民收入,着力办好人民满意教育,深入推进健康吉林建设,不断完善社会

保障体系,持续改善城乡困难群众居住条件等各项民生工作进行了明确部署,提出了具体要求,分量十足、暖意十足,充分体现了人民至上的鲜明导向,彰显了让人民群众在现代化建设中更好地实现和享受高品质生活的底气、信心和决心。学习贯彻省第十二次党代会精神,必须全面准确理解实现共同富裕水平显著提升的行动指南。我们深入贯彻落实总书记重要讲话重要指示精神,做到始终坚持以人民至上的价值理念,把维护好、实现好、发展好人民群众的根本利益作为出发点和落脚点,扎实办好民生实事,切实解决

好群众的操心事、烦心事、揪心事,不断增强群众获得感幸福感安全感;做到依靠人民、根植人民,充分尊重群众意愿,真正拜群众为师,发展成果由群众评判,充分调动人民群众积极性主动性创造性,凝聚起促进共同富裕的强大合力。

持续增进民生福祉,在高质量发展中促进共同富裕,必须牢牢把握高质量发展这个前提。推动高质量发展与共同富裕相辅相成、有机统一。高质量发展是实现共同富裕的基础和前提,共同富裕是高质量发展的价值目标。(下转二版)

胡斌在全市抓企业抓项目抓活动推动服务业提质提档专题视频会议上强调 加快推进全市服务业高质量发展 不断增强人民群众获得感幸福感

本报讯(全媒体记者 陈凯)7月5日,市委副书记、市长胡斌主持召开全市“抓企业、抓项目、抓活动,推动服务业提质提档”专题视频会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实省政府2022年第15次常务会议和服务业市场主体稳经济增长总结交流会议部署要求,加快推进全市服务业高质量发展,不断增强人民群众获得感、幸福感。

会上,双辽市和市直相关部门主要负责同志依次汇报了相关工作推进情况。

胡斌指出,各地各部门要进一步增强工作责任感和紧迫感,聚焦态度、思维、方法、执行、协调方面存在问题,补短板、强

弱项,抢抓当前、系统动作,深入实施现代服务业发展“二十个重大工程”,纵深开展“服务企业年”活动,助推我市经济高质量运行。要做到企业知心人“真知心”,严格落实“五个一”“四个要”“五个打交道”要求,知现状、知困难、知需求、知心声、知方略,以工作的“实、细、诚”,体现“会知心、愿知心、能知心”,用实际行动温暖企业家、提升工作满意度。

胡斌强调,要做到问题“真解决”,加大遍访力度,坚持实事求是原则,切实形成需求清单、问题清单、落实清单,突出抓好“六解一协调”,充分运用“五化工作法”“五步归零法”,推动问题高效解决,助力

企业发展。要服务市场主体多生成、快成长,确保实现入规入统目标。要加强项目建设,精心组织项目招商,加快推动专项债券等项目建设进度。

胡斌要求,要做到活动“真提档”,认真谋划二人转、城市微马、山地车赛、球类比赛、卡拉OK大赛等消夏节系列活动,提前筹划第二届中国北方农机展销会,滚动开展房交会、车展等促销活动,不断提升办展、办赛、办会能力,围绕出形象、出成效、出作品、出亮点,推动服务业提质提档,为实现全年经济社会发展预期目标奠定坚实基础。

市领导王有利、王昊昱、杨国文、葛越峰,市政府秘书长邢岩参加会议。

天朗气清 绿满大地 ——铁西区绿色发展纪实

全媒体记者 邢天笑

沐浴在夏日阳光下的铁西区,空气清新,花团锦簇。

放眼望去,道路两旁绿树成荫,鲜花盛开;公园广场布局均衡,景致优美。城在绿中,路在林中,房在园中,人在景中。随处可见花草树木,街道干净卫生,每次走在街上都好像畅游在一个美丽的公园中。

近年来,铁西区始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚持把生态文明建设放在突出战略位置,坚持把生态环境保护作为全区必须抓好的两大底线性任务之一。

绿色让城市充满生机。为了提升城市绿化水平,改善生态环境,全区在原有绿化基础上,不断丰富花木品种,进一步提升城区道路绿化景观效果,栽植能呈现四季变化的植物,凸显美化效果。在建平街、滨河路口袋公园等25条街路,铁西区共栽植、补植完成梧桐等各类乔木241株;滨河广场、口袋公园党建一条街栽植乔木90株、绿植草坪547.5平方米;乔木90株、绿植草坪1870余株、播种花籽210平方米;在站前街与高架桥交汇处建设口袋公园,共栽植各类树木85株、花草面积1034平方米。

每天,铁西园林对所管辖的52条街路进行全面排查,出动作业车辆2台、专业园艺锯手2名、工作人员17名,对辖区内树木花草进行修剪、浇灌,严格保障城区环境卫生整洁有序。

如今,铁西区做到了四季有花,四季有景,真正变成了春有桃花烂漫、夏有绿树成荫、秋有枫叶如火、冬有松柏挺立的美丽宜居城市,居民幸福指数大幅度提升。

“趁着周末,带孩子出来呼吸新鲜空气。”看着蹦蹦跳跳的儿子,市民高凡告诉记者,“这几年明显感觉天更蓝了,即使在冬季,空气质量也很好。”住在市区的老百姓都有一个共同的感受,那就是浓烟弥漫的现象没了,蓝天白云入眼而来。

大气污染的来源大小不一,多

样而复杂,常常按下葫芦浮起瓢,全面治理难度大、时间长。为进一步改善空气质量,铁西区坚持多措并举、严格执法,建立长效监管机制,通过周密部署,精心组织和各级艰苦细致的工作,打好污染防治“组合拳”,实现了“让蓝天白云常驻”。通过“空气质量发布”手机APP,紧盯辖区点位空气质量数据变化,加大城区街路清扫保洁力度,常态化落实洒水降尘等措施,减少道路扬尘污染,让街道变得干净整洁。

全力推进秸秆全域禁烧工作,市生态环境局铁西分局明确包保责任部门,成立专项巡查小组及执法队伍,加强秸秆禁烧巡查。4月底,辖区8.9万吨秸秆已全部完成打捆离田作业,未出现省卫星监测有效火点,成为全市2个未出现有效火点县区之一。在秸秆全域禁烧工作中,没着一处火、没冒一股烟。

关停“大锅炉”、压减落后产能。铁西区强化煤型污染防治治理,20蒸吨以上燃煤锅炉均达标排放,生物质锅炉得到大面积应用推广;挥发性有机物综合整治,帮扶指导伟达包装、天圆兴彩盒包装印刷有限公司2家涂装企业争取省级专项资金200余万元,用于挥发性有机物深度治理,在行业内起示范引领作用;利用无人机等巡查手段,对城市周边物料堆场开展专项检查,检查建筑物料场所16处,全部采取苫盖措施;辖区餐饮企业安装油烟高排或油烟净化装置达95%以上,27家加油、加气站全部安装油烟回收装置,切实保障了人民群众环境利益。

未来,铁西区将坚决扛起持续改善全区生态环境质量的重任,在市委、市政府的正确领导下,在全区机关干部的共同努力和百姓居民的监督支持下,凝心聚力、锐意进取,坚决贯彻落实生态强市各项任务要求,打造绿色铁西、生态铁西,为谱写新时代“美丽四平、幸福家园”新篇章而努力奋斗。

走进基层看发展·铁西篇

找准增收门路 带动乡亲致富

全媒体记者 王冬雪

作为全国绿色食品原料(水稻)标准化生产基地,孤家子镇通过近些年的开发建设,稻谷单产和科技含量在吉林省名列前茅,2019年7月,被吉林省人民政府批准为梨树绿色稻米现代农业产业园创建单位。

几场大雨让梨树县孤家子镇的空气分外清新。走近水田,一股泥土的芳香扑面而来,阡陌纵横紧密相连,宛然一幅天然的山水田园画卷。在大林子村,三三两两的村民聚在一起,话语声、笑语声,一派热闹景象。

大林子村作为梨树县绿色稻米现代农业产业园的核心引领示范,目前已初步建成占地3000亩的稻田观光园。全镇“食无忧”“吉林大米”“辽河大米”“徐老磨”品牌等产品闻名全国。

孤家子镇红旗村2012年引进红葱种植技术。同年成立的富锐种植农民专业合作社充分利用红葱种植产业实现长足发展。合作社从成立之初的5户,到现在已经有52户入股,流转土地达到112公顷。实现了土地的集中管理,统一种植,集中订单式销售。除了合作社集中流转土地外,周边的农户也

纷纷在自家地里种上了红葱,采取同样的模式增加收入。

合作社理事长刘文对未来充满了信心,“收获的红葱在地头上就都让客商拉走了,主要销售到广东、上海等地。合作社的土地下一茬种大白菜,一年两茬收入自然就增加了。”“二茬白菜每公顷可增加收入3万余元,主要销往朱老六酸菜厂和上海、广州等地。”

如今,在合作社的带领下,红旗村的农民除了有土地的收益,还有时间打零工,“我今年59了,村里的小零活我都能干,每天赚100多,一年我自己就能赚近一万块钱。”村民李大娘说。她家除了土地合作流转之外,夫妻二人还能就近打零工,他们对自己的收入很满意。目前,合作社每年带动周边农户80余户共同致富,解决就业劳动力200余人。

孤家子镇探索新路径,不断调整种植结构,努力推动农业产业发展,增加了农民收入,提高了农民生活水平,促进了乡村繁荣发展。

走进基层看发展·梨树篇

本版编辑 郭洪涛 程源
本版校对 孙昊

